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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.226.422  

Wien, am 21. Mai 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kickl, Kolleginnen und Kollegen haben am 24. März 2021 

unter der Nr. 6026/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Erkundigungen 

im Justizministerium bezüglich laufender Ermittlungsverfahren in der Justiz an“ mich gerich-

tet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

1. Wann und bei wem haben Sie sich, wie der Zeuge Koch unter Wahrheitspflicht vor 

dem Untersuchungsausschuss aussagte, über den Verfahrensstand bei der Causa 

rund um den „Wiener Stadterweiterungsfonds“ informieren lassen? 

2. Was waren Ihr Motiv und Antrieb für die Informationseinholung und welche Infor-

mationen über den Verfahrensstand haben Sie erhalten? 

a. Erfolgte die Informationsweitergabe mündlich oder schriftlich? 

b. Gibt es zu Ihrer Erkundigung über das Verfahren Stadterweiterungsfonds schrift-

liche Aufzeichnungen oder eine Veraktung Ihrer Anfrage? 
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c. Welche Personen im Bundesministerium für Justiz waren über Ihre Erkundigung 

betreffend den Verfahrensstand bei der Causa rund um den „Wiener Stadterwei-

terungsfonds“ informiert bzw. darin involviert? 

d. Erfolgte Ihre Erkundigung in der Causa auf formellem oder informellem Wege? 

3.  Welche Informationen haben Sie konkret und in welchem Umfang erhalten und was 

haben Sie mit diesen Informationen gemacht? 

a. Haben Sie diese Informationen an Dritte weitergegeben und wenn ja, an wen? 

b. Wenn nein, wozu dann Ihre Erkundigung über den Verfahrensstand bei der Causa 

rund um den „Wiener Stadterweiterungsfonds“? 

4. Gibt es weitere Fälle außer dem Verfahren „Wiener Stadterweiterungsfonds“, zu de-

nen Sie im Justizministerium und/oder im Innenministerium Informationen zu laufen-

den Ermittlungsverfahren eingeholt haben? 

a. Wenn ja, um welche Ermittlungsverfahren handelte es sich? 

b. Wann haben Sie diese Informationen eingeholt, bei wem, aus welchem Motiv 

heraus und mit welchen Ergebnissen? 

c. Was haben Sie mit den bekommenen Informationen gemacht? Falls eine Weiter-

gabe an Dritte erfolgte, an wen? 

d. Falls nein, warum erkundigen Sie sich ausgerechnet in der Causa „Wiener Stadt-

erweiterungsfonds“ im Justizministerium, in weitaus „clamoröseren" Fällen aber 

nicht? 

5. Auf welcher rechtlichen Basis und Grundlage erfolgte Ihre Informationseinholung in 

einem laufenden Verfahren im Justizministerium? 

Ich habe weder in der vergangenen Legislaturperiode Informationen zu konkreten Ermitt-

lungsverfahren angefragt, noch habe ich das in der aktuellen Legislaturperiode getan.  

 

 

Sebastian Kurz
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